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Ammattitutkintostipendi
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• Ammattitutkintostipendi on veroton 
kertakorvaus ammatillisen tutkinnon 
suorittamisesta. 

• 1.1.2022 tai sen jälkeen suoritetun 
tutkinnon perusteella myönnettävän 
stipendin suuruus 414 euroa.

• Ammattitutkintostipendin myöntää 
Työllisyysrahasto

• Ammattitutkintostipendin saa, jos on 
suorittanut ammatillisesta koulutuksesta 
annetussa laissa (531/2017) tarkoitetun 
ammatillisen perustutkinnon, 
ammattitutkinnon tai 
erikoisammattitutkinnon ja on tutkinnon 
suorittamispäivään mennessä kerryttänyt 
eläkevakuutettua työhistoriaa vähintään 
viisi vuotta.
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Tutkimuksen aiheena oli ammattitutkintostipendin koettu 
vaikutus ja tiedonkulku

• Kysely toteutettiin verkkolomakkeella 22.3.–18.4.2023

• Kysely lähetettiin vuosina 2019–2021 

ammattitutkintostipendin saaneille

• Asiakkailta kysyttiin, missä vaiheessa opintoja he saivat 

tiedon ammattitutkintostipendistä sekä miten stipendi 

vaikutti heidän kohdallaan opintojen loppuun saattamiseen

• Vastauksia saatiin 1410 kpl

• Aineiston edustavuutta arvioitiin vertaamalla vastaajia 

kyselyn saaneisiin iän, sukupuolen sekä opintoja 

edeltäneen koulutustason suhteen ja todettiin aineiston 

edustavan ammattitutkintostipendin saajien perusjoukkoa 

melko hyvin
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Taustatietoa kyselyyn vastanneista 1/2
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Taustatietoa kyselyyn vastanneista 2/2
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61,6 % kyselyyn vastanneista sai tiedon 
ammattitutkintostipendistä opettajalta, opintojen ohjaajalta 
tai oppilaitoksen yleisen ohjeistuksen kautta
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Mistä sait tietää ammattitutkintostipendistä?

Oppilaitoksestani: opettaja

Oppilaitoksestani: opintojen ohjaaja
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Opiskelukaveriltani
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61,6 % opiskelijoista sai tiedon ammattitutkintostipendistä 
ennen opintojen alkua tai opintojen alkuvaiheessa
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Milloin sait tietää ammattitutkintostipendistä?

Ennen opintojeni alkua

Opiskelun alkuvaiheessa

Opiskelun loppusuoralla

Valmistumiseni jälkeen

Jolloinkin muulloin, milloin?
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Ammattitutkintostipendin vaikutus opintojen 
loppuunsaattamiseen jakoi kyselyyn vastanneiden mielipiteet
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0 = ei vaikutusta

5 = erittäin suuri vaikutus

8.6.2023

345

179

128

239

267

207

0

50

100

150

200

250

300

350

400

0.00 1.00 2.00 3.00 4.00 5.00

Arvioi vaikuttavuus opintojen loppuun saattamiseen

Ammattitutkintostipendien koettu vaikuttavuus 
opintojen loppuun saattamiseen

Noin neljännes
arvioi, että 
vaikuttavuutta 
opintojen loppuun 
saattamiseen ei ollut.

34,8 % arvioi 
vaikuttavuuden 
suureksi tai erittäin 
suureksi
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73,4 % piti ammattitutkintostipendiä hyvin tai erittäin 
merkittävänä taloudellisesti
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0 = ei merkitystä

5 = erittäin suuri merkitys
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Miten merkittävänä taloudellisena etuna pidit 

ammattitutkintostipendiä?



”Tärkeä apu – mukava 

porkkana.”
Tutkimukseen vastanneiden kommentteja
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Avoimia kommentteja
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Ammattitutkintostipendi on ehdottomasti hyvä asia. Se vahvistaa halua saada tutkinto tietyssä ajassa 

valmiiksi. Olen suorittanut tämän tutkinnon jälkeen myös toisen erikoisammattitutkinnon ja suosittelen 

kokonaisuutta eteenpäin. 

Ammattitutkintostipendi motivoi opiskelemaan.

Kiva lisä tuo oli oppisopimuskoulutuksen päätteeksi saada kattamaan hieman opiskelujen aikaisia 

vähentyneitä tuloja. Tutkinnon suorittamiseen se ei vaikuttanut.

On ihan kiva bonus. Mutta toisaalta sen saa kaikki kunhan tutkinnon suorittaa ja tänä päivänä melko pienellä 

yrittämisellä pääsee läpi koska oppilaitos ei muuten saa opiskelijasta puolia rahoista.

En tiedä mutta tuo stipendi voisi olla porrastettu. Joko numeroiden perusteella tai poissaolojen mukaan.

Tuntuu vain epäreilulta kun itse yrittää parhaansa eikö poissaoloja niin nekin saa saman summan jotka eivät 

yritä ja lusmuilee.

8.6.2023
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Avoimia kommentteja
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Stipendi oli mukava "porkkana" tutkinto-opiskelijalle saattamaan tutkinto loppuun.

Koska kyseessä oli oppisopimuskoulutus ja työnantaja suostui vain osatutkintoon niin loppu piti suorittaa 

omatoimisesti. Stipendi kyllä auttoi suorittamaan koko tutkinnon. Kiitos!

En lähtisi opiskelemaan sen takia, mutta se on tosi kiva lisä! Yleensä opiskelun loppuvaiheessa myös raha on 

tiukilla näin aikuisopiskelijana varsinkin, kun on perhe yms. menoja. Joten tuo helpotusta! 

Jos loppuvaiheessa on hankaluuksia, niin stipendi kannustaa jatkamaan loppuun

Muistaakseni sen sain kun kaikki oli suoritettu ja hyväksytty. Se tuntui ajatuksena mukavalta, mutta tuskinpa 

olisin jättänyt opintojen loppuunsaattamista kuitenkaan kesken ilman stipendiä.

Tärkeä kannustin erityisesti matalapalkka-aloilla, mutta toki myös muuten.
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Todella hyvä. Sain sillä kustannettua sähköpätevyyden itselleni, jota tuskin olisin ostanut omilla rahoillani.

Stipendi oli tärkeä apu opiskelusta johtuvan yritystulon menetyksen  paikkaamisessa. 

Harva tietää asiasta, minä sain tietää jo ammattitutkintoa tehdessäni ja kerron siitä kyllä kaikille omille 

opiskelijoille, jotka tulevat harjoittelujaksolle meille. Oppilaotokset kertovat asiasta nihkeästi. Minusta asia 

tulisi käsitellä jo opintojen alkuvaiheessa, jotta opiskelija motivoituisi tekemään tutkinnon loppuun asti.
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Kiitos kaikille tutkimukseen 

vastanneille!
www.tyollisyysrahasto.fi

@tyollisyysrahasto

@tyollisyysrhsto

@tyollisyysrahasto


